

Постоянное Представительство  
Российской Федерации  
при Организации Объединенных  
Наций

*Phone: (212)861-4900  
517-7834*



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136E 67th Street  
New York, NY 10021

*Fax: (212)628-0252  
517-7427*

*Check against delivery*

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**представителя Российской Федерации В.Ю.Жеглова  
по пунктам 98, 99 повестки дня Третьего комитета 59-й сессии Генеральной  
Ассамблеи ООН «Улучшение положения женщин»  
и «Осуществление решений 4-й Всемирной конференции  
по положению женщин и 23-й специальной сессии ГА ООН»**

**14 октября 2004 года**

Г-н Председатель,

Буквально через несколько месяцев состоится очередной глобальный форум по вопросам обеспечения прав женщин, посвященный 10-летнему обзору выполнения решений 4-й Всемирной конференции по положению женщин.

Мы положительно оцениваем подготовительную работу к «Пекину + 10», которую проводит Бюро Комиссии по положению женщин во взаимодействии с Отделом по улучшению положения женщин Секретариата ООН и Специальным советником Генерального секретаря ООН по гендерным вопросам.

На наш взгляд, предварительный «сценарий» проведения «Пекина + 10» еще требует определенной доработки. Полагаем, что было бы контрпродуктивно в принципе говорить о возможности обсуждения на этой встрече очередного программного документа, содержащего дополнительные обязательства на

международном и национальном уровнях. Объем тех обязательств, которые уже содержатся в Пекинской Платформе действий и итоговом документе 23-й спецсессии ГА ООН, позволяет эффективно продвигаться вперед в деле обеспечения гендерного равенства. Главное – добиться полной реализации ранее поставленных целей и задач. Мы надеемся, что всеобъемлющий доклад Генерального секретаря ООН к «Пекину + 10», будет содержать глубокий анализ ситуации с обеспечением прав женщин и станет хорошей основой для дискуссии на заседании высокого уровня.

Г-н Председатель,

Российская Федерация продолжает расширять объем взятых на себя международных обязательств по обеспечению гендерного равенства и улучшению положения женщин. Недавно наша страна стала полноправной участницей Факультативного протокола к Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин – соответствующая ратификационная грамота была вручена Генеральному секретарю ООН 28 июля 2004 года.

Сейчас в России реализуются масштабные реформы в сфере социальной политики, административно-управленческого механизма, финансово-бюджетных отношений. В этих условиях особую значимость приобретает учет гендерного фактора в осуществляемых преобразованиях. В сентябре 2004 года Министерство здравоохранения и социального развития организовало в Москве расширенное экспертное совещание по вопросам формирования гендерной политики в Российской Федерации. В совещании приняли участие представители федеральной и региональной исполнительной и законодательной власти, неправительственных организаций, российских научных и деловых кругов, сотрудники специализированных учреждений, фондов и программ ООН. Особую

признательность мы хотели бы высказать нашим канадским коллегам за содействие в проведении этого мероприятия.

На совещании был рассмотрен и одобрен в окончательном варианте проект Гендерной стратегии Российской Федерации, в котором отражены основные направления государственной политики в отношении женщин. В дальнейшем предполагается разработать план действий по реализации Гендерной стратегии.

В ближайшее время мы планируем начать подготовку очередного периодического доклада Российской Федерации о выполнении Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. В целях популяризации положений этого важнейшего международного документа при содействии ЮНИФЕМ был подготовлен сборник материалов «Конвенция ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и законодательство Российской Федерации».

Говоря об усилиях российского правительства по улучшению положения женщин, хотел бы отдельно остановиться на мерах, касающихся противодействия торговле людьми.

В апреле с.г. Российская Федерация ратифицировала Конвенцию ООН против транснациональной организованной преступности и дополняющие ее Протоколы, в частности, Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее.

Ратификации этих документов предшествовала серьезная работа по адаптации внутреннего российского законодательства к международно-правовым нормам в сфере борьбы с торговлей людьми.

В Уголовный кодекс Российской Федерации была включена новая статья «Торговля людьми», в которой содержится определение этого вида

преступления, фактически повторяющее аналогичную дефиницию палермского Протокола.

Кроме того, Уголовный кодекс был дополнен статьей «Использование рабского труда» и рядом поправок к другим статьям, конкретизирующим и ужесточающим уголовное наказание за вовлечение и принуждение к занятию проституцией и изготовлению порнографической продукции. При этом возраст половой неприкосновенности несовершеннолетних – так называемый «возраст согласия» – был повышен с 14 до 16 лет.

Особо следует отметить тот факт, что преступления, связанные с торговлей людьми и принудительным трудом, отнесены к категории тяжких. На практике это означает, что лица, совершившие эти преступления, не могут быть досрочно освобождены либо амнистированы, как это зачастую случалось в прошлом.

Совершенствование законодательной базы по противодействию торговле людьми способствовало активизации действий правоохранительных органов по выявлению преступлений в этой сфере. Причем борьба ведется на два фронта – как с «внутренней» торговлей людьми, так и с торговлей людьми, связанной с пересечением государственной границы.

Постепенно формируется национальный механизм по противодействию торговле людьми. На базе Министерства внутренних дел Российской Федерации действует внутриведомственная рабочая группа по борьбе с торговлей людьми и насилием в отношении женщин. Кроме того, в Следственном комитете при МВД России создано специализированное подразделение по противодействию торговле людьми.

Динамично развиваются контакты МВД России с иностранными партнерами по техническим каналам связи сети национальных контактных пунктов, развернутых в рамках договоренностей глав государств-членов «восьмерки» и присоединившихся стран. В 2003-2004 годах были проведены

консультации с представителями правоохранительных органов США, Великобритании, Германии, Канады, Италии, а также Армении, Белоруссии и Казахстана.

По-прежнему особое внимание уделяется взаимодействию с неправительственными организациями, занимающимися проблемой предотвращения торговли людьми и оказанием помощи жертвам насилия. В 2004 году Ассоциация кризисных центров помощи женщинам «АННА» во взаимодействии с МВД России провела семинар по проблеме торговли людьми, а Минтруд России совместно с общественной организацией «Сестры» провели серию тренингов по теме «Обобщение российского и международного опыта противодействия торговле людьми».

Отрадно отметить, что российские НПО начинают объединять свои усилия в борьбе с торговлей людьми. В январе 2004 года в Москве была проведена первая Всероссийская Ассамблея неправительственных организаций по противодействию торговле людьми, в работе которой приняли участие представители законодательной и исполнительной власти федерального и регионального уровней.

Благодарю Вас, г-н Председатель.